

# 幸福画卷 美丽卫东

本报记者 毛奎奎 通讯员 何洋

今年4月24日,全国美丽社区建设经验交流暨社区治理工作推进会在天津召开。会上,卫东区被民政部授予“全国和谐社区建设示范城区”荣誉称号。我省3个县(市、区)榜上有名,我市仅卫东区一家。

这一殊荣,是卫东区在紧紧围绕“率先全面小康、建设美丽卫东”,突出“深化改革、转型发展、维护稳定”三大主题,聚焦“经济强区、宜居市区、和谐城区”三区建设中的惊鸿一瞥。

努力不止,脚印在延伸。2015年,是全面深化改革的关键之年、全面推进依法治国的开局之年、全面完成“十二五”规划的最后一年。33万卫东人坚定信心,积极作为,在迎接挑战中攻坚克难,在抢抓机遇中加快发展,正在以勤勉奋进的姿态努力在新常态下开创经济社会发展新局面,绘就幸福画卷,谱写美丽卫东新篇章。



举办招聘会促进就业



充分的就医资源



办学条件不断改善



为辖区老年人发放高龄补贴



建设游园改善群众生活环境

## 紧抓“经济强区”建设不动摇

作为城市区,正处在“爬坡过坎、转型升级”关键时期的卫东区,面临着增速换挡、结构优化、要素趋紧、竞争加剧的巨大压力。勤劳奋起的卫东区,集中精力谋发展、解难题,打造经济强区的脚步丝毫不敢放慢。

### 全区主要经济指标平稳增长。

今年以来,卫东区加强经济运行监测分析,准确把握全区经济运行态势。一季度,全区实现地区生产总值19.24亿元,同比增长2.3%;其中第一产业实现增加值0.11亿元,同比增长4.3%;第二产业实现增加值8.47亿元,同比增长5.5%;第三产业实现增加值10.66亿元,同比增长5.5%。其中,第三产业的快速发展,为全区经济又好又快发展提供了有力的产业支撑。

### 重点项目建设取得积极进展。

今年以来,卫东区坚持把项目建设作为“稳增长、调结构、促转型”的关键举措,推进建设了一批大项目、好项目,严把项目投资强度、税收贡献、就业容量关,积极推动优质项目引进、挖掘、生成、入库,项目建设取得积极进展。今年卫东区被列入市政府考核的23个第一批市重点项目,上半年,累计完成投资28.77亿元,占全年投资目标的68.5%。其中,计划建成项目3个中的1个项目已建成,其余项目均按计划推进;续建项目15个,目前正按照时序进度顺利推进。计划新开工的5个项目中,平东物流产业集聚区基础设施建设项目(开发一路北延工程)已开工建设;益宏·莱茵水岸土地手续已办理完毕,正在办理规划手续,目前已开工建设,其余也在稳步推进。

上半年,卫东区23个第一批市重点项目完成投资28.77亿元,固定资产投资完成39.6亿元。



和谐社区其乐融融



社区养老医养结合



积极为劳动者维权



建立“人民调解110”



党群综合服务中心

**持续推动开放招商工作。**今年,卫东区招商引资工作重点是落实市定的招商工作“大员上前线”的要求,按照“承接抱团转移、加速集群发展”的思路,强化组织领导,优化招商环境,专门成立招商工作领导小组并多次由区主要领导带队积极参加招商活动,持续推动开放招商工作。上半年,该区实际利用省外资金20.8亿元,占市定目标21.5亿元的96.7%;实际利用市外资金23.4亿元;新引进省外资金项目27个,其中亿元以上项目7个,合同利用省外资金37.6亿元;新引进重大项目1个,为总投资17亿元的平棉东桂苑项目;共新签约亿元以上项目7个,开工1个。

**强化重点项目跟进服务。**今年以来,该区继续坚持四大班子领导联系和分包重点项目制度,实行“一个项目、一套班子、一个方案、一抓到底”的工作机制。在全区开展“重点项目跟进服务活动”,制订并下发了《卫东区重点项目跟进服务活动实施方案》,强化督察,建立项目问题台账,定期通报,及时帮助项目单位和企业解决项目建设过程中遇到的困难和问题,有力促进了重点项目建设,充分发挥项目建设对全区经济发展的支撑作用。

**挖掘潜力,大力促进第三产业发展。**坚定不移实施三产带动战略,大力实施服务业发展三年行动计划。目前,卫东区在这方面的经济实力显著增强,自该区“十二五”规划颁布实施以

来,各项目协调指导统筹协调,率先垂范,针对项目实际问题,定方案、细谋划、围绕拆迁难题集中攻坚,城市开发改造项目工作都取得了重大突破。今年上半年,全区15个在建和4个急需开工项目,共完成拆迁23.5万平方米,开工建设30万平方米,主体完工18.5万平方米,新开工改造项目1个,新开工建设住房3526套,拆迁面积和主体完工面积分别占总任务的78%和47%。吴寨、牛牛陈家岗、东联公司南厂区域、鹰城商务中心等8个项目阻碍推进的规划、土地、安置房建设问题得到了有效解决。

**积极配合市政重点工程,市政设施建设进展顺利。**今年,卫东区在城市基础设施建设上主要承担着开发一路北延和湛河流域治理以及孟平铁路复线拆迁等工作。目前,开发一路北延工程涉及的项目拆迁、规划设计已经完成,5月19日举行了开工仪式,施工企业、监理6月15日进驻现场;湛河流域治理工程规划方案已调整完毕,涉及的主河道排污管网改造工程已开工建设,治理范围征地面积、地面附属物清点等工作已基本完成,非宅基地房屋拆迁完毕,拆迁安置方案已经出台;孟平铁路复线建设由该区承担的工作已全部完成。

值得一提的是,全市湛河治理征迁工作开展以来,卫东区紧紧围绕市定目标任务,强化举措,攻坚克难,加大工作力度,加快工作进度,湛河主干

行疏通,对毁坏的井盖、雨水篦子等进行更换,在我市汛期来临前共更换雨水篦子、窨井盖465个,清理排污管网1200多米,修复破损路面及人行道砖830平方米,基础设施完好率达到100%。加强城市游园绿地管护。积极做好游园绿地病虫害防治、浇水、修剪以及健身设施的维修和管理,为广大居民提供休闲、健身好环境。

**棚户区改造项目建设顺利。**目前,经该区申报的五一一路平高集团、新华路平煤勘探工程处、建设路平棉集团、申楼村、吴寨村、大营村等6个棚户区改造项目进展顺利。其中新华路平煤勘探工程处项目主体已建至16层,建设路平棉集团项目完成正负零建设,申楼村棚改项目5栋保障房主体已封顶,吴寨村棚改项目即将开工建设,大营村棚改项目正在实施拆迁。上半年,全区保障房累计开工1432套,完成871套。

**规范社会化管理。**积极实施蓝天工程,强化建筑工地扬尘治理,建筑工地现场配备建筑扬尘治理措施优秀率达90%以上。加强物业管理,全区从事物业管理服务的辖区和外地区物业公司共有76家,专业技术人员600余名,覆盖辖区320个居民小区和210多家企事业单位,基本实现物业管理服务企业全覆盖;开展“物业110”,对业主反映的相关问题及时进行及时处理,做到物业投诉回复率100%,并完成了全区的物业企业资质动态考核。

得“国家义务教育基本均衡区”“省社区教育实验区”“平安建设先进单位”等荣誉称号,共有区属中小学25所,能够保障辖区学生充分、优质、放心就学。

**探索养老新模式,确保“老有所养”。**作为我省养老服务社会化示范区,卫东区着力推进养老服务社会化。全区已登记设立老年协会1家、养老机构7家;推进医养结合、社区养老、居家养老等模式,并拓展多元渠道,丰



省重点项目河南新吉祥电子科技有限公司成功在Q板上市

富服务内涵,探索出了“10分钟生活圈”市场化服务、“一键通”热线服务、志愿者服务等多种形式。目前,该区以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑,医养相结合的养老服务体系框架已经形成。

**完善社会保险体系。**上半年,卫东区城乡居民养老保险参保36928人,征收299万元,累计为60周岁以上符合待遇领取条件人员12365人发放养老金764万元,实现养老保险制度全覆盖。截至4月底,新增补发的基础养老金已全部发放到位。

**积极维权,促使劳动关系更和谐。**今年以来,在劳动保障监察工作中,该区实现了事事有记录、件件有回音和“快立快结、快查快办”。开展“清理整顿人力资源市场秩序专项行动大检查”活动,共检查各类用人单位203家,督促用人单位补签劳动合同200余份;为劳动者追回拖欠工资及押金51856元,结案率100%,群众满意度100%。

**在全省率先建立“人民调解110”快速反应机制。**在全区每个楼院挂出调解热线宣传牌,群众有调解需求可拨打24小时热线电话7109110,做到“小事不出村,大事不出区,矛盾不上交”。今年以来,该区司法系统已为群众化解矛盾、调解案件1083件,调解成功率达95%。

**党员群众综合服务站为民打造组织保障。**强化阵地建设,目前,全区已建成农村党员群众综合服务站22个,为和谐有序的城区建设步伐打造强有力的组织保障。

奋斗勤勉的日子,时间总是过得这么快。转眼,2015年已经过去一半。下半年的号角已经吹响,卫东区将以更加坚实的步伐继续认真贯彻落实省委、市委、区委决策部署,主动适应经济发展新常态,加大民生改善力度,挖掘经济发展潜力,努力建设“经济强区、宜居市区、和谐城区”,绘就美丽卫东幸福画卷。



区委书记王朴(左四)到区重点项目华坤博大实业有限公司跟进服务



区长耿勇军(右五)调研湛河治理工作

## 打造“和谐城区”,提升群众幸福指数

### 建设全国和谐社区建设示范城区。

今年4月24日,卫东区被民政部授予“全国和谐社区建设示范城区”荣誉称号。我省3个县(市、区)榜上有名,我市仅卫东区一家。该区以社区党组织、社区居委会、社区工作站三位一体为基础,健全社区管理体制;以平安建设、文化建设、信访稳定、三就两保、文明教育、环境卫生、健康服务、人口计生、养老助残、多元化服务等十项工作为载体,提升社区服务水平;丰富服务内涵,创新服务方式,突出抓好党务服务、政务服务、特色服务、社会服务、自治服务、志愿服务六大服务;实现了社区管理网格化、制度建设规范化、述职评议民主化和志愿服务常态化。

### 把就业当作民生之本。

卫东区不断创新就业举措,确保辖区就业更充分。上半年全区城镇新增就业8401人,城镇下岗失业人员再就业2440人,其中就业困难对象实现就业614人。

### 创建“健康卫东”,提供充分的就医资源。

卫东区辖区共有医疗机构128家,医疗资源充足,是全国首批“社区卫生服务示范区”等先进单位。该区以开展“健康卫东”创建为抓手,实施了六大健康工程,开展27个重点项目,全面提高辖区人民群众整体健康水平。

### 提供优质就业保障。

卫东区先后获

## 强力推进“宜居市区”建设

今年以来,卫东区全面实施城市开发改造,全力推进十项民生工程,强化城市基础设施建设,积极配合市政重点工作,做好我市湛河治理及创卫成果巩固等工作,不断完善城市功能,优化人居环境,提升城市品位,强力推进该区“宜居城市”建设步伐。

**城市开发改造稳步推进。**卫东区加强与市政府、市直部门之间的沟通联系,帮助项目协调解决阻碍推进的困

大营段征迁工作取得了明显成效,尤其是在全市湛河治理工程度汛征迁大会战第一阶段验收评比中该区获得了第二名。

**巩固创卫成果,市容区貌明显改观。**在3月份结束的全国爱国卫生工作会议上,我市顺利摘取国家卫生城市桂冠,在全市对创卫工作进行表彰时,卫东区荣获集体二等功。按照市创建指挥部对今年创卫工作的部署和要求,该区对工作任务进行细化分解,对照年初制订的《2015年创建国家卫生城市工作方案》要求,在扎实开展“五个一”竞赛任务的基础上,紧紧围绕“五项整治”,组织和协调各街道办事处和各创建责任单位,巩固和扩大卫生创建工作成果。在今年开展的48-58个创卫“五个一”竞赛中,卫东区共获得28面红旗,2次通报表扬;在52-54个创卫“五个一”竞赛月奖惩中,获得10万元的奖励。

### 加强城市道路建设,改善出行环境。

打造“宜居城区”,就是要让辖区老百姓不仅住得舒心,而且行得顺心。今年以来,卫东区持续强化道路建设,目前共有建设路、矿工路、诚朴路、东安路等12条主次干道,鸿翔路、机场路、科技路等59条背街小巷,道路总长20.4公里,面积123519平方米,排水(污)管道总长20042米,绿化道路53条,占总道路长度的90%,路灯2568盏,主城区覆盖率100%。

### 强化基础设施日常维护。

今年上半年,卫东区对建成区排污排雨管道进



版面设计:李莉 摄影:魏国伟 高鸿勋 毛思周 李晓光 王京普 应贯一 郭广辉 胡文哲